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Diszkrét matematika I. gyakorlat
2. ZH
2014. november 28.
A csoport

1. Feladat. (5 pont) Hatarozza meg a
21 = —\/5 + \/52

komplex szam trigonometrikus alakjat, majd adja meg a

21,
— €S 2129
Z2

komplex szamok trigonometrikus alakjat, ha zo = 3(cos § + 1 - sin ).

2. Feladat. (4 pont) Linearisan fiiggetlen vektorrendszer-e a vy, vq, v3, v4 vektorrendszer, ha
v = (1,2,-1,-3), v =(0,2,2,1), v3 = (—1,—-1,2,2), vy = (2,3,-3,-3).

Valaszat indokolja.

3. Feladat. (5 pont) Hatérozza meg az u = (2,2, —1) ésv = (3, —1, 1) vektorok vektorialis szorzatat.
Tovabbé adjon meg egy olyan vektort, mely meréleges a v vektorra, de egyik koordinataja sem nulla.

4. Feladat. (4 pont) Formalizalja az alabbi allitast a megadott predikdtumkalkulusbeli elemek se-
gitségével, majd adja meg a kapott formula tagadasat olyan alakban, melyben csak predikatumjel
el6tt allhat negaciojel.

LVan olyan informatikus, aki szeret jdatszani, de nem tud programozni.”

Az individuum-halmaz legyen az emberek halmaza, a felhasznalhatd predikdtumok: I(z): ,,z infor-
matikus”, J(x): ,x szeret jatszani”, P(x): ,x tud programozni”.

5. Feladat. (5 pont) Hatérozza meg az
(A< B)A((—B) = C)

itéletkalkulusbeli formula teljes diszjunktiv normalformajat.

Bonusz feladat. (+3 pont. A bonusz feladatot csak annak értékelem, akinek legalabb 19 pont-
ja van az o0t el6z6 feladatbol Gsszesen.) Formalizalja az alabbi allitast megfeleléen megvalasztva a
predikdtumkalkulusbeli elemeket.

~Nem minden szarka farka tarka, csak a tarka tolli szarka farka tarka.”
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1. Feladat. (5 pont)

1. Hatarozza meg a z = 2 — 2¢ komplex szam trigonometrikus alakjat.
2. Ossza el maradékosan a 3z* — 223 + x — 2 polinomot az x2 + 1 polinommal. Jelolje, hogy mi a
hényados, mi a maradék.

2. Feladat. (5 pont) Hatérozza meg az
(A— B)A((—B) < C)

itéletkalkulusbeli formula teljes diszjunktiv normalformajat.

3. Feladat. (5 pont) Hatarozza meg az a,b, c helyvektorok altal meghatarozott paralelepipedon
térfogatat. Tovabba adjon meg egy olyan 2 x 2-es matrixot, melynek nincs valos sajatértéke.

a = (1727 _1)7 (_) = (_17374)7 c= (2707 _1>
a = (17 _3) 1)7 l_) - (2707 _2)7 c= (_173a 2)

4. Feladat. (4 pont) Formalizalja az alabbi allitast a megadott predikdtumkalkulusbeli elemek se-
gitségével, majd adja meg a kapott formula tagadasat olyan alakban, melyben csak predikatumjel
el6tt allhat negaciojel.

SMinden informatikus szeret jatszani €s tud programozni.”

Az individuum-halmaz legyen az emberek halmaza, a felhasznalhato predikatumok: I(z): ,x infor-
matikus”, J(x): ,x szeret jatszani”, P(x): ,z tud programozni”.

5. Feladat. (4 pont) Generatorrendszert alkot-e a vy, vo, v3,v4 vektorrendszer R3-ban, ha
v =(11,-1), va = (=1,1,2), vs = (1, —1,-3), va = (—2,2,7).

Valaszat indokolja.

Boénusz feladat. (+3 pont. A bonusz feladatot csak annak értékelem, akinek legalabb 19 pont-
ja van az 0t el6z6 feladatbol Osszesen.) Formalizalja az alabbi allitast megfelel6en megvalasztva a
predikdtumkalkulusbeli elemeket.

»Nem minden szarka farka tarka, csak a tarka tolli szarka farka tarka.”
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1. Feladat. (5 pont) Tautologia-e az
(A<~ B)— (BVC)

itéletkalkulusbeli formula? Héany diszjunkcidjel (V) és hany konjunkciojel (A) van a formula teljes
diszjunktiv normalformajaban? Valaszait indokolja!

1

2. Feladat. (5 pont) Hatérozza meg az A = (0 1

) matrix inverzét, sajatértékeit valamint a

2A—1) - L-12 matrixot. (Az I a 2 X 2-es egységmatrixot jeloli.
2 0 3

3. Feladat. (4 pont) Formalizalja az alabbi allitast a megadott predikatumkalkulusbeli elemek se-
gitségével, majd adja meg a kapott formula tagadasat olyan alakban, hogy csak predikatumjel elGtt
alljon negacidjel.

SMinden magas kémény fiistol.”

Az individuum-halmaz legyen az épitmények halmaza, a felhasznélhat6é predikatumok: K(z): ,z
kémény”, F(x): ,x fustol”, M(z): ,,x magas”.

4. Feladat. (4 pont) Lineérisan fliggetlen-e a vy, vy, v3, v4 vektorrendszer, ha
v =(1,-1,0,2), vo = (2,-3,1,4), vy = (0,1,1, —1), vy = (—1,0,—3,1).

Vélaszat indokolja.

5. Feladat. (5 pont) Mely x értékekre teljesiil, hogy

r -3 2
-2 x 0/ =17
-1 2 1

Mely y értékekre lesz meréleges az (1, —1,3) vektor a (4,1, y) vektorra?

Bonusz feladat. (+3 pont. A bonusz feladatot csak annak értékelem, akinek legalabb 19 pont-
ja van az 0t el6z6 feladatbol Osszesen.) Formalizalja az alabbi allitast megfelel6en megvalasztva a
predikdtumkalkulusbeli elemeket.

~Nem minden szarka farka tarka, csak a tarka tolli szarka farka tarka.”




